

A una "radioescuchómana"

(REVELACION SENSACIONAL)

Mucho te reías, niña, del pismo de tu abuela cuando la enterabas, y ella no creía la noticia, de que músicas y palabras producidas en lejanas Naciones, podían ser escuchadas...

Doctora atezucada primero, merced a no sé qué libraco-anuncio, y merced también a las instructivas conversaciones de tus amigas y de tus amigos, explicaste, como la cosa más natural del mundo, esa teoría a la vez científica y poética, de las famosas "ondas" que galopan por el aire...

Pues ahora no te rías, no te pena de que hayamos de tenerle por abuela de la noticia que voy a darte. Así como se descubrieron ondas que producen oír desde muy lejos, así las hay también que, unidas a estas, consiguen ver—tal como suena: "ver"—lo que sucede en remotos lugares...

RAMÓN DE SOLANO

ARTISTA INTOXICADA

Efectos de la cocaína

(Por teléfono)

MADRID.—La artista Laura Soriano, que habita en la calle de Apodaca, fue esta mañana visitada por un amigo...

Avísalo con urgencia un médico de la Casa de Socorro, éste diagnosticó la gravedad de la enferma, a consecuencia de haber ingerido substancias tóxicas.

Ateneo de Santander

Sociedad de Artes Plásticas

Para facilitar el trabajo de algunos jóvenes que están terminando sus obras con deseo de concurrir a la Exposición de artistas noveles, se concede una prórroga en general y definitiva hasta el día 8 del corriente mes de abril.

ACTOR FALLIDO

Muere Pepe Santiago

(Por teléfono)

MADRID.—Ha fallecido el notable actor Pepe Santiago. Por el domicilio del finado han desfilado numerosos autores, actores, artistas, escritores y periodistas para testimoniar el pésame a la familia del malogrado actor.

GOBIERNO CIVIL

El señor Obispo

En el Gobierno civil estuvo ayer su ilustrísima, nuestro amantísimo Prelado, a saludar al señor gobernador.

Caminos vecinales

En el despacho del gobernador se procedió ayer a la apertura de los pliegos presentados para la subasta relacionada con la construcción de caminos vecinales.

Se presentaron sesenta y cuatro pliegos. Asistieron el presidente de la fenección o disuelta Diputación, señor Ballesteros; el ingeniero jefe de Obras públicas y un notario.

Carlos M. Conachy

DENTISTA CALLE DE CASTELAR, 4

PADRES DESNATURALIZADOS

Una niña maltratada y hambrienta

(Por teléfono)

MADRID.—Los vecinos de la casa número 14, de la calle de Salamanca, han presentado una denuncia contra el matrimonio Amado Alonso y Nieves Alonso, que son también primos carnales, por hacer objeto de malos tratos a una hija suya llamada Isabel, de quince años, a la que, además de golpearla, no la daban de comer.

Solamente la dejaban salir por la noche, y entonces la chica se dedicaba a revolver los montones de basura para comerse los pellejos de naranja y demás residuos que encontraba.

Varios agentes se presentaron en la casa, deteniendo al matrimonio y llevándose también a la hija a la Comisaría.

Después de sometidos a un extenso interrogatorio, el padre fue puesto en libertad.

La hija Isabel ha dicho que hace varios años vive siendo objeto de malos tratos, pasando algunas temporadas tres días sin comer.

Cuando se acentuaron los malos tratos fue cuando vino de San Sebastián, donde estuvo con una tía cuatro años.

Confirmando que solo la dejaban salir durante la noche.

Tiene la niña tres hermanos, a los que sus padres no maltratan.

El padre de Isabel tiene arraigado un vicio que es causa de la miseria fisiológica en que se encuentra.

Notas municipales

LOS CONFITEROS

Ayer visitó al alcalde una comisión del Gremio de confiteros, relacionada con la venta ambulante de pasteles, para interesarle un asunto referente a una reclamación que tenían anteriormente formulada.

LOS PANADEROS

También le visitó otra comisión de fabricantes de pan, la que le participó el resultado de la entrevista que había dicha comisión tenido con el secretario de la Junta provincial de Abastos y le interesó asimismo que se le había obtenido de las gestiones llevadas a cabo en Madrid relacionadas con el prelo del artículo y harinas.

PROYECTO DE ENSANCHO En la Alcaldía estuvo el ingeniero don Alberto Corral, quien conferenció con el alcalde acerca de un proyecto de ensanche a realizar, desde Cuatro Caminos a Cajal.

LOS POSTES DE LA AVENIDA Según participó el señor Rodríguez Tánago, gerente de la Compañía Tranviaria, al alcalde, las obras relacionadas con la desaparición de los postes de la línea en la Avenida de la Reina Victoria, comenzarán en los últimos días de la semana.

REUNION SUSPENDIDA La que debía de haberse celebrado ayer en la Alcaldía, con asistencia de la representación de varias entidades y Corporaciones, se ha suspendido hasta mañana jueves, con el fin de esperar a que esté constituida la nueva Diputación.

EL PADRÓN DE POBLACION Ya se han terminado los trabajos que venían realizándose para la formación del censo de población, bajo la dirección del competente jefe de la sección de Higiene de este Ayuntamiento, don Julián Fresno de la Calzada.

Hechas las correspondientes divisiones y clasificaciones, se ha llegado a formar el siguiente estado comparativo:

En el año 1920 se recogieron 14.614 cédulas, que dieron un censo de población de 67.971 habitantes, y en 1924 se recogieron 15.861 cédulas, con un total de 70.427 habitantes. Es decir, que en los cuatro años ha habido un aumento de población de 2.456 habitantes.

Debe tenerse presente que en la población de 1920 se contaron 800 hombres más que los que están hoy en el cuartel, y 260 tripulantes en buques en la bahía, no computados en este padrón, lo que da 1.060 que agregar a los 2.456 de aumento en conjunto, que se amplía a 3.516 vecinos.

El aumento natural por diferencias entre nacimientos y defunciones es de 2.788.

La inmigración representa un aumento de 728 habitantes, lo que es curioso, no sólo porque en los cuatro años transcurridos no se ha creado industria nueva que pudiera justificar esa inmigración, sino que la carencia de viviendas la ha dificultado.

Estos son los curiosos e interesantes datos que han podido recogerse como resultado de las operaciones realizadas con verdadero celo y dirigidas con gran acierto y competencia.

ENFERMEDAD REPENTINA

Franco Rodríguez, grave

(Por teléfono)

MADRID.—Repentinamente se ha puesto gravemente enfermo el exministro liberal y presidente de la Asociación de la Prensa, don José Franco Rodríguez.

Anoche había asistido a un banquete íntimo.

MEJORIA DEL ENFERMO

MADRID.—El señor Franco Rodríguez se encontraba esta noche bastante mejorado, dentro aún de la gravedad.

Los médicos se expresan en términos optimistas.

EL CRÉDITO UNIÓN MINERA

Se ratifica la suspensión de pagos

(Por teléfono)

BILBAO.—Alrededor de las doce y media de la mañana se han reunido en junta general los accionistas del Crédito de la Unión Minera.

Concurrieron bastantes, pues pasaba de 177 el número de los señores que tomaron parte en dicha junta, a los que en conjunto representaban 21.280 acciones.

Comenzó el acto dándose lectura a la convocatoria.

Después fueron leídos los artículos del estatuto por que se regía dicho organismo, relacionados con la suspensión de pagos. Y por último fue leído también el actual referente a la constitución del actual Consejo de administración.

En este acto el accionista señor Marín, de Madrid, hace constar su protesta, por considerar ilegal la constitución del actual Consejo de administración, después de salvar todos los respetos que le merecen las personas que en el mismo figuran.

Dijo que así lo hubiera hecho constar en el sumario abierto si ello hubiera sido posible.

El presidente del actual Consejo, señor Urfe, contestando al señor Marín, dijo que ellos se habían limitado a aceptar la designación que se hizo por mandato judicial y que en el desempeño de sus funciones ponían todos los consejos su mayor interés.

Sin más incidentes ha sido ratificada la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera, aprobándose también la actuación y elección del nuevo Consejo de administración.

Para mañana ha sido convocada por la Cámara de Comercio una reunión de fuerzas vivas bilbaínas, que se celebrará en el hotel Cádiz a las once de la mañana, para tratar de llevar a cabo algunas medidas relacionadas con la suspensión del pago del Crédito de la Unión Minera.

Algunos miembros del actual Consejo de administración con los que hemos podido hablar, nos han manifestado que sus impresiones son favorables, por entender que las cosas han cambiado bastante, lo que permite esperar soluciones lo suficientemente satisfactorias, teniendo en cuenta el enorme pesimismo que en estos días se observaba alrededor de este asunto.

UNA NOTA OFICIOSA

BILBAO.—El presidente de la Diputación de Vizcaya, señor Urfe, ha facilitado a la prensa una nota oficiosa en la que dice que al regresar de Madrid ha leído con gran admiración y asombro las fantásticas afirmaciones que la prensa publica hoy en relación con el supuesto comercio administrativo de la Diputación.

Dice también que dado el carácter del asunto que le llevó a Madrid, como representante del Crédito de la Unión Minera, durante su estancia en la corte no pudo tratar de otros asuntos más que los relacionados con la citada entidad bancaria, y que por tanto cuanto se pueda decir sobre el comercio económico de la Diputación es absolutamente fantástico.

Ecos de sociedad

Ha salido para Madrid la ilustrísima señora doña Obedulia Bonifaz, viuda de Alba, acompañada de sus hijos, los marqueses del Albaicín y de sus nietos don Cristóbal Pérez del Pulgar y la marquesita de Santa Fé.

FIRMA REGIA

(Por teléfono)

MADRID.—Entre los decretos firmados esta mañana por el Rey, figuran los siguientes:

De la Presidencia Real orden resolviendo varias competencias administrativas.

De Gobernación Exceptuando de las formalidades de subasta o concurso las obras que se están realizando en una casa de la calle de la Magdalena, en Sevilla, para instalar en ella varios servicios de Correos y Telégrafos.

Nombrando jefe de administración, de segunda clase, al secretario del Gobierno civil de Murcia, don Ramón Alonso.

Nombrando secretario del Gobierno civil de Palencia, al jefe de administración de tercera, don Ricardo Calañaz, que actualmente desempeña el de Badajoz.

Aprobando el Reglamento orgánico del Cuerpo de Beneficencia.

Concediendo la Cruz Roja, con distintivo blanco, al general don Mariano Mister.

Idem de la Cruz Roja, con distintivo morado y negro, a don Francisco Lledo.

Idem, idem, a sor Policarpa Barberá.

De Fomento Concediendo la gran cruz del Mérito Agrícola a don Juan Cruz Soler. Declarando de utilidad pública las obras que se están realizando en la cuenca del río Jalón.

Jubilando al presidente del Consejo de Agricultura señor Alonso Marfinez.

De Hacienda Aprobando el Reglamento orgánico del personal de Aduanas y la plantilla del Cuerpo pericial del mismo. Reformando el laboratorio central de otros en las Aduanas de Irún, Bilbao, Sor y otras.

De Estado Concediendo varias cruces de Carlos III y de Isabel la Católica.

CÁDIZ

La excursión de los coros montañoses

(Por teléfono)

CÁDIZ.—Los coros montañoses, que están siendo agasajadísimos, visitaron hoy los edificios más importantes de la ciudad.

Por la tarde dieron un concierto en la Fábrica de Tabacos, siendo evocadísimos por las cigarrerías. El notable Orfeón Gaditano colocó una preciosa y artística corbata en la bandera de los coros montañoses.

El local estaba completamente lleno. Se leyeron unas cuartillas elocuentísimas enaltecedoras de la labor de los coros.

El segundo concierto en el Gran Teatro ha resultado magistral.

A la puerta del teatro formaban multitud fila todos los autos y coches de lujo de Cádiz.

Todas las localidades estaban ocupadas.

A la salida fueron los coros obsequiados con un fríbo de honor en un típico restaurant de un miembro de la Colonia Montañesa.

El miércoles actuarán los coros en el Puerto de Santa María.

LA SITUACION POLITICA

El Directorio examina el contrato con la Trasatlántica

(POR TELEFONO)

VIAJE APLAZADO

MADRID.—El general Berenguer diferiré unos días el viaje, con objeto de acompañar a su madre en el día del santo de ésta.

Emprenderá, por lo tanto, la marcha a Galicia, para posesionarse de aquella Capitanía General, el viernes, día 10.

UN AUTO DE SOBRESIEMIENTO

MADRID.—Por la Auditoría de la Capitanía General de la primera región se ha dictado auto de sobresiimiento en el sumario que se había incoado contra el señor Ossorio y Gallardo.

REUNION DE PRELADOS

MADRID.—Se encuentran en esta corte los arzobispos de Toledo, Burgos, Tarragona, Valencia, Granada y Valladolid.

El arzobispo de Sevilla ha aplazado su viaje por encontrarse indispuerto.

NUOVO LIBRO DE ROMANONES

MADRID.—El jefe del partido liberal, conde de Romanones, se está ocupando estos días en el acopiamiento de datos y documentos para un nuevo libro que se propone publicar el próximo verano y que se titula "La política de los últimos años".

EN LA PRESIDENCIA

MADRID.—Una comisión de Murcia, presidida por el general Valdeacel y en la que figuraban los alcaldes de Murcia y Totana, estuvo esta mañana en la Presidencia del Directorio para interesar del contratante Magaz la solución de varios asuntos de carácter local.

También recibió el presidente interino del Directorio a otra comisión de Igualada, que fue a visitarle con igual objeto que la de Murcia.

Después del marqués de Magaz despañó con los subsecretarios de los ministerios de Marina y Trabajo y con el director general de Abastos, señor Bahamonde.

El general Berenguer cumplimentó al presidente interino y a varios generales del Directorio.

EL COBRO DE LAS CEDULAS

MADRID.—Con motivo de los comentarios que han producido las nuevas tarifas de las cédulas hechas públicas recientemente, dándose por algunos como cosa segura que comenzará a regir desde el primero de abril, se ha facilitado una nota advirtiéndose que las cifras de las cédulas que se rán puestas mañana en circulación responden a las que rigen en la actualidad, quedando todo por consistir, como actualmente.

YA TIENEN AGUA

MADRID.—Por haberse reparado la avería que hace unos quince días se produjo en el acueducto de Soffilo, perteneciente al canal de Isabel II, que provee de agua a Madrid, el tan proyectado líquido ha llegado hoy, por fin, a los puntos donde no lo veían desde el tiempo señalado.

CONSEJO DEL DIRECTORIO

MADRID.—A las ocho y media de la noche terminó el Consejo del Directorio.

UNA DENUNCIA

Nueva falsificación de billetes

(Por teléfono)

MADRID.—El subgobernador del Banco de España ha enviado un escrito al Juzgado acompañado de un billete de 500 pesetas de la emisión de 28 de enero de 1907, que ha resultado ser falso y que para consulta había remitido el notario de un pueblo de Ciudad Real.

El Juzgado ha admitido el escrito y ha dado órdenes para que se proceda a averiguar la procedencia del billete hasta el descubrimiento de los falsificadores de esta nueva emisión.

Junta de Abastos

Multas

De 25 pesetas a don Dámaso Fernández, don Nicanor Riancho, don Segundo Cano y don Gabino Trueba, de Entrambasaguas, por no entregar oportunamente a la Alcaldía la relación de existencias y precios medios de la tercera decena de marzo.

El general Vallespinoza dijo a los periodistas que había asistido al Consejo el subsecretario de Marina, que sometió expedientes de trámite. Consultó el contrato con la Compañía Trasatlántica por si procedía introducir modificaciones en el mismo. El subsecretario de la Guerra también sometió expedientes de trámite, y el de Trabajo, que dio cuenta de un proyecto de decreto referente a las Compañías de Seguros y de la colación de la mayor parte de sus capitales en España, dando también cuenta de otro proyecto relativo a la colonización interior.

El Consejo examinó en líneas generales el proyecto de recompensas, aprobándolo en lo fundamental. De Marruecos—terminó diciendo—se reciben noticias muy excelentes.

LAS NUEVAS DIPUTACIONES MADRID.—Recibimos noticias de todas las provincias dando cuenta de que mañana se constituirán las nuevas Diputaciones provinciales.

EL NUEVO CAPITAN GENERAL DE MADRID MADRID.—Hoy ha regresado a Madrid el nuevo capitán general de la primera región, don Julio Ardanaz.

En breve se posesionará del cargo. EL INSPECTOR GENERAL DE CARABINEROS MADRID.—Ha regresado en el rápido de Galicia el general inspector del Cuerpo de Carabineros, don César Sotomayor.

UNA CONFERENCIA DE AUNOS MADRID.—En el salón de actos de la Universidad de El Escorial ha dado una conferencia el subsecretario de Trabajo, señor Aunós.

Desarrolló el tema relativo a los servicios de dicho ministerio. Hizo la presentación el rector de la Universidad, D. Isidoro Martín.

El señor Aunós fué muy aplaudido. INSPECCION DE LAS "HERMANDADES" MADRID.—Parece ser que en breve se creará una Comisión sanitaria encargada de ordenar el problema llamado de las Sociedades de médico, farmacia y entierro.

CONFERENCIA SUSPENDIDA MADRID.—Ha sido suspendida la conferencia anunciada para mañana, en la que iba a hacer uso de la palabra el exdiputado Marcelino Domingo, por enfermedad de éste.

LA CRISIS DE TRABAJO MADRID.—En el Teatro de Variedades se ha celebrado un mitin para tratar del problema del trabajo de la edificación.

El próximo domingo se celebrará en la Casa del Pueblo otro mitin para tratar de la crisis de trabajo.

EL HORARIO DE VERANO MADRID.—En la reunión celebrada por la Cámara de Industrias se acordó oponerse al establecimiento del horario de verano por creerlo perjudicial para los intereses de la industria y del comercio.

E. CORTIGUERA Dentista Pto de Pereda, 18 Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.-Tel. 422



SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Ruperto Fernández Zorrilla

falleció en San Sebastián

EL DIA 2 DE ABRIL DE 1923

R. R. P.

Su viuda doña Francisca de la Torre; hijos, hermanas, hermanos políticos y demás familia.

Ruegan a sus amigos que dignen asistir a las misas que, por el eterno descanso del alma del finado, se celebraran mañana, día 2, a las siete y media de la mañana, en la iglesia de los Padres Agustinos; a las nueve, en la iglesia parroquial de Peña Castillo; a las once, en la iglesia de San Francisco, y en la parroquia de Ogarrio (Ruoga), por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Santander 1 de abril de 1925.

TEATRO PEREDA HOY, HOY GRAN ACONTECIMIENTO! Los Misterios del reino del dolor revelados en el primer canto de la DIVINA COMEDIA EL INFIERNO DEL DANTE La película gigante de gran espectáculo y suntuosa presentación que, por su alta moralidad, hace buenos a los hombres, se desprende del divino poema. Por eso el Cardenal Manning ha dicho: "Ninguna mano inspirada ha vertido nunca en palabras tan altos pensamientos, ni tan resplandeciente como la DIVINA COMEDIA"





# NOTAS DEPORTIVAS

## NUESTRA PRUEBA CICLISTA

### Los campeones Janer y Musió, de la Unión Sportiva de Sans, se inscriben para la «Vuelta a Cantabria»

Empiezan nuestros trabajos a rendir su fruto. No hace muchos días y por haber recibido la atención de concedérsenos las fechas de 14, 15 y 16 de agosto que tenían ellos concedidas para una prueba de 32 horas en pista, nos dirigimos a la muy entusiasta sociedad catalana «Unión Sportiva de Sans», agradeciéndola su deferencia para con LA ATALAYA. Y ayer, el correo nos trae la grata noticia con que encabezamos hoy estas líneas.

Una nueva muestra de atención y deportivismo ha venido a darnos la Unión Sportiva. Los famosos routiers nacionales Jaime Janer, campeón de España, y Miguel Musió, campeón de Cataluña (fondo), ambos por la Unión Sportiva, llevarán en nuestra prueba «I Vuelta a Cantabria», los números 1 y 2, respectivamente.

Nos anuncia además, don Ramón Torres, presidente de la Sección Ciclista del club mencionado, que nos someterá a nuestra prueba a estos dos corredores, tanto ya conocidos de toda la afición hispana, como que estando en período de actividad y teniendo en preparación a su hermoso plantel de corredores, que a estos dos, se sumarán otros más, cuyos nombres no puede facilitar de momento, por esperar a hacer una selección de los más notables routiers, después de conocidos los resultados de algunas importantes pruebas, próximas a celebrarse.

Nos mencionan, no obstante, como probables coequipiers de los notables ases del ciclo, Paco Tréserras y a alguno de los hermanos Cebrían Farré, con los que completaría el equipo de la Sociedad en la «I Vuelta a Cantabria».

Como verán nuestros lectores, el silencio de estos últimos días, ha venido a romperse para proporcionar el natural júbilo que ha de producir en nuestra afición la participación de los formidables ases de la carretera, Jaime Janer y Miguel Musió.

No creemos que sea necesario mencionar ahora, para una lista de muchas glorias alcanzadas por estos dos routiers en las pruebas nacionales y hasta en algunas internacionales.

Jaime Janer, el gran «tour» de la Vuelta a Francia; el campeón y recordman de los 100 kilómetros; el primer nacional en la Vuelta al País Vasco; ganador reciente del Gran Premio de la «U. V. E.», etc., etc., ostentará el número uno en su dorsal, a través de las carreteras montañosas, sobre las que conquistó en 1919 el más preciado trofeo del ciclismo hispano, venciendo en el campeonato de España y estableciendo una marca imbatida de 3 horas veintinueve minutos entre Santander-Laredo.

Miguel Musió, también en su momento admirable forma de entranamiento, hasta el extremo de creerse el más favorito de la actual temporada, en la innumerable cantidad de pruebas nacionales de gran fondo que preparan diferentes regiones de España.

Miguel Musió, como ya hemos dicho campeón de Cataluña, de fondo y actual detentador del Trofeo Citroën, ganador de la VI Vuelta a Cataluña, es otro de los corredores nacionales que a mayor altura de fama se encuentran. Tanto uno como otro, inscribiéndose ya para nuestra «I Vuelta a Cantabria» dan a esta «pandoneo» una importancia mayor que la de por sí tiene, aun siendo ésta, indudablemente, muy grande.

Una vez más hemos de agradecer a la Unión Sportiva de Sans y sus valientes directivos y corredores sus distinciones para con nosotros, enviándonos un cordial saludo desde LA ATALAYA.

cada etapa. Todos estos premios se anunciarán oportunamente y constarán en el reglamento de la carrera.

Se disputarán asimismo tres magníficos trofeos:

Un trofeo por equipos de Federaciones de 5 corredores.

Otro trofeo por equipos de Clubs de 3 corredores.

Otro trofeo por equipos de marcas constructoras de 3 corredores.

Existe además el «challenge» Citroën para el vencedor de la carrera que debe ganarse dos años seguidos o tres alternos. Actualmente es del último Miguel Musió, vencedor de la última vuelta en la cual se corrió por primera vez dicho trofeo.

Scio podrán participar en dicha carrera los corredores nacionales previstos de la correspondiente licencia de la U. V. E.

Las inscripciones se admiten en el local de la U. S. Sans, Galileo, 9, debiendo ir acompañadas de 25 pesetas las referentes a corredores de primera categoría y 15 pesetas los de segunda y tercera categoría.

Dichos tipos de inscripción dan derecho a un aprovisionamiento de víandas y bebida (pollo, tortilla, caldo, limón, etc.) en cada etapa y al transporte de la ropa en un coche de turismo.

Al mandar la inscripción los corredores deberán declarar marca de bicicleta y neumáticos, Club y Federación. Las Federaciones regionales ciclistas se dividen en Comité regional de Madrid, Comité regional Vasco, Comité regional de Cantabria, Comité regional de Cataluña. Los corredores al inscribirse consignarán a este efecto: Madrid, Basconia, Cantabria, Cataluña, según sea el Comité respectivo a que estén afiliados.

El próximo domingo tendrá lugar el campeonato de la Montaña, organizado por esta Federación.

El recorrido, que daremos a conocer mañana, es todo sobre llano y campo a través.

Desde mañana queda abierta la inscripción en el domicilio social, Marina, 1, hasta el sábado, a las siete de la tarde.

Conforme tenemos anunciado, habrá tres categorías: primera, todos los que en anteriores pruebas oficiales se hayan clasificado hasta el sexto lugar; segunda, los restantes; y tercera, los neófitos.—EL COMITE.

**PADRE PIUS FEDERACION ATLETICA**  
Nota oficial

El próximo domingo tendrá lugar el campeonato de la Montaña, organizado por esta Federación.

El recorrido, que daremos a conocer mañana, es todo sobre llano y campo a través.

Desde mañana queda abierta la inscripción en el domicilio social, Marina, 1, hasta el sábado, a las siete de la tarde.

Conforme tenemos anunciado, habrá tres categorías: primera, todos los que en anteriores pruebas oficiales se hayan clasificado hasta el sexto lugar; segunda, los restantes; y tercera, los neófitos.—EL COMITE.

**PELOTA A PALA**  
Campeonato de «amateurs»

El último partido eliminatorio de este concurso deportivo se jugó ayer entre los señores López Hoyos-Aramendi y Lainz (V.)-Corcho, y como resultado de él, el triunfo de la primera pareja, han quedado empatados los tres equipos que forman la primera categoría. Cada uno de ellos ha ganado dos partidos y ha perdido otros dos. No es posible mayor prueba de igualdad.

El encuentro fue muy reñido y en un momento decayó el interés con que se siguió la lucha. Las igualadas fueron muy frecuentes, pues los equipos aficionados estuvieron muy seguros e hicieron un partido muy igualado. En la última decena, una violenta arremetida de Lainz y de su compañero Corcho les puso muy cerca de la victoria, pues llegaron a sacar una diferencia de cinco tantos a su favor, ventaja que a aquellas alturas parecía muy difícil anular, pero ante el peligro de la pérdida del partido, López Hoyos, muy bien ayudado por su delantero Aramendi, que había estado algo reservado, hizo un máximo esfuerzo, llegando a igualar a 44, cuando el partido. Sus contrarios quedaron en 47.

Hubo tantos peloteadismos que despertaron el entusiasmo del público, que en varias ocasiones se manifestó en nutridos aplausos que manifestó a continuación del partido y para deshacer el empate, se convino en sortear uno de los puestos de la final, con objeto de evitar una nueva vuelta y que el partido decisivo se celebrase el domingo, como hemos anunciado, a beneficio de las obras del nuevo Hospital.

Hecho el sorteo correspondió quedar finalistas a la pareja López Hoyos-Aramendi. Por lo tanto, el jueves se jugará entre los señores Lainz-Corcho y Aharcas-Huerta, y el ganador de este encuentro disputará el campeonato a la primera pareja.

**EL EQUIPO ARGENTINO A IRUN**  
MADRID.—Esta noche marchó a Irún, donde jugará el jueves contra el Real Unión, en aquella localidad, el equipo argentino Boca Juniors.

El medio centro Vaccaro, que resultó lesionado en la cabeza durante el partido del domingo, ha quedado en Madrid, por prescripción facultativa, y no podrá marchar seguramente hasta mañana.

De todas maneras, no podrá jugar hasta dentro de un par de meses, por lo menos.

**Convocatorias y reuniones**  
Los curtidores

La Sociedad de obreros curtidores celebrará junta general ordinaria hoy, primero de abril, a las seis y media de la tarde, para tratar asuntos de trámite y otros de interés general.

Se suplica la asistencia a todos los asociados.

**Hotel Nacional**  
MADRID

300 habitaciones todo confort, DESDE 7,50 PTAS.

Pensión completa, DESDE 20 PTAS.

BAR - CAFÉ - BRASSERIE PASTELERÍA-PANADERÍA propiedad del HOTEL

**TEATRO DE PEREDA**  
HOY: TARDE, A las seis y media NOCHE, A las diez y cuarto  
GRAN ACONTECIMIENTO  
La grandiosa película en seis partes titulada  
EL INFIERNO DEL DANTE  
LA MEJOR PRODUCCION DE LA TEMPORADA  
GRAN EXITO del extraordinario fenómeno mundial INAUDI

**EL AGUA DE CORCONTE**  
cura las enfermedades de riñón y vejiga, disuelve los cálculos, haciendo expulsar las arenillas. Por ser un producto natural no perjudica al organismo, no tiene rival ni similares. Limpia la orina de pus, sangre y otros residuos. Consulte a su Doctor, quien señalará como nosotros, Da venta en las principales Farmacias y Droguerías o pídase a la ADMINISTRACION CENTRAL: Paseo de Pereda, 36 - SANTANDER

**LOS DERECHOS ARANCELARIOS**  
La diferencia de plata a oro  
(Por teléfono)

MADRID.—La «Gaceta» de hoy publica una Real orden estableciendo el recargo que han de devengarse en los derechos arancelarios para todas las mercancías que se abonen en moneda de plata nacional, y que asciende al 36 por 100.

**Sección marítima**  
MOVIMIENTO DEL PUERTO

Buques entrados:  
«Cisneros», de Bilbao, con carga general.  
«Cabo Tres Forcas», de Bilbao, id. Despachados:  
«Cisneros», para Gijón, con carga general.  
«Cabo Prior», para Gijón, idem.  
«Ruda», para San Esteban, en lastre.

EL «SAN CARLOS»  
Ayer, a las once de la mañana, entró en este puerto el vapor auxiliar de la Compañía Trasatlántica «San Carlos» con pasaje transbordado en Cádiz del vapor de la misma Compañía «Infanta Isabel de Borbón», que procedía de Buenos Aires.

EL «SPAARNDAM»  
Ayer, a primera hora de la mañana, entró en este puerto el trasatlántico holandés «Spaarndam» que procede de Habana y puertos de América, con numeroso pasaje y carga.

EL «HOLSATIA»  
Hoy de madrugada se espera el vapor correo alemán «Holsatia» procedente de Hamburgo; saldrá mañana para Habana y escalas.

EL «CRISTOBAL COLON»  
También hoy se espera el vapor correo español «Cristóbal Colón» que procede de Habana y escalas con numeroso pasaje y carga general.

EL «LEERDAM»  
Ayer, a primeras horas de la madrugada, salió el trasatlántico holandés «Leerdam» que se dirige a Habana y escalas de Centro América, vía Curaçao.

REPARACIONES DE BUQUES  
Ayer tarde salieron del dique de Talleres del Astillero los vapores «Ruda», de San Sebastián, y «Magnet», de Santander, y entró a reparar el «María», de Bilbao.

CITACION  
Se interesa la presentación en la Comandancia de Marina de los marinos que fueron de la Armada y de la división Naval de Aeronáutica, Fermín Robledo Helguera y Francisco Caparrós Bolamiro para hacerles entrega de una cédula de cruz del Mérito Naval.

BUENA LUZ  
El comandante de Marina de Ferrol telegrafió ayer al de Santander que la bota número 4, que seña el bajo de La Palma en aquel puerto, quedó colocada en su emplazamiento y almbra normalmente.

**NOTAS PALATINAS**  
(Por teléfono)

**DESPOCHANDO CON EL REY**  
MADRID.—Esta mañana estuvo en Palacio, despachando con el Monarca, el vocal del Directorio general fermoso, quien no hizo manifestación alguna al salir del regio alcázar.

**AUDIENCIAS**  
MADRID.—El Monarca recibió la visita del arzobispo de Granada, del obispo de Tenerife, de don Sebastián Castedo y de don Valentín Ruiz Sepén.

Acompañado del primer introducido de embajadores, conde de Velle, cumplimentó hoy al Monarca el embajador de Italia.

La Reina doña Victoria recibió a la condesa de la Corzana, a la duquesa de Abrantes, a la marquesa de Santa María de la Sisa, a la condesa de Zubiría, al marqués de Zarco y hermana y a don Enrique Martín Cuchigal.

**REGRESA EL INFANTE DON JAIME**  
MADRID.—En el expreso de Irún y procedente de Burdeos, donde ha permanecido varios días, regresó hoy el infante don Jaime, acompañado de su profesor señor Antelo.

Fue recibido en la estación por su jefe de estudios, conde del Grove.

**OTRAS AUDIENCIAS**  
MADRID.—Esta mañana estuvieron en Palacio el marqués de Linareos, don Juan Zaragüeta y el coronel Millán Astray.

**TRIBUNALES**  
CAUSA POR HURTO  
Como presunto autor de un delito de hurto, compareció ayer en la Sala de esta Audiencia Pedro Ortega Refael.

El teniente fiscal, señor Rivero, pidió fuera impuesta al sumariado la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional, porque el 17 de octubre último, se apoderó de 27 piezas de ropa blanca, valoradas en 76,25 pesetas, propiedad de don Julio Ovejero, que las tenía para facturar en la estación de Tretó. Dicho procesado ha sido anteriormente condenado por seis delitos de hurto.

La defensa, a cargo del señor Sánchez, solicitó para su representado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

**SEÑALAMIENTOS**  
Juicios orales que han de celebrarse durante la primera quincena del corriente:

Día 1.—El de Cabuérniga, por hurto, contra Angela Jesús Gós; abogado, señor Sánchez; procurador, señor Ochoa; ponente, señor Llana.

Día 2.—El de Reinoso, por robo, contra Damián Castrillo y otros; abogados, señores Zorrilla y Sánchez; procuradores, señores Usé y Escudero; ponente, señor Llana.

Día 13.—El de Torrolavega, por injurias, contra Ciria L. López; abogados, señores Mateo y Sánchez; procuradores señores Torre y Ochoa; ponente, señor Amado.

Día 14.—El de Laredo, por homicidio, contra León Ojeda; abogados, señores Ortiz, Mateo y Alonso; procuradores, señores Escudero, Bisbal y Cuevas; ponente, señor Llana.

Día 15.—El del Este, por atentado, contra Fernando Álvarez; abogado, señor Rodríguez; procurador, señor Ansorena; ponente, señor Llana.

# Denuncias y sucesos

**Luis Ruiz Zorrilla**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS CIRURGIA DE CABEZA Y CUELLO DE 10 A 1 Y DE 3 1/2 A 5 Méndez Núñez, núm. 13

**Fernando Estrañi**  
SISTEMA NERVIOSO ELECTRODIAGNOSTICO ELECTROTERRAPIA CASTELAR, 1.—TELEFONO 242

**Una paliza**  
Felicidad Pérez González, de 39 años, vecina de Lugar del Monte, tuvo unos disgustos ayer a mediodía, de la contienda resultó con varias contusiones con grandes equimosis en todo el cuerpo. La paliza fué regular. Fué curada en la Casa de Socorro.

**DR. VAZQUEZ ANDIANDE**  
MEDICO CIRUJANO  
Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Rayos X. Diatermia. Consulta de 11 a 1.—San Francisco, 21 TELEFONO 4.031

**SE TRASPASAN**  
amplios locales, en sitio céntrico, con oficinas instaladas, agua, luz y teléfono. Informarán en esta Administración.

**La Caridad de Santander**  
El movimiento en el Asilo en el día de ayer fué el siguiente:  
Comidas distribuidas, 858.  
Estancias causadas por transeuntes, 42.  
Asilados existentes en el Establecimiento, 139.

**SE VENDE**  
máquina de aserrar de cinta, de 900 m/m, en perfecto estado, y un motor eléctrico, corriente de cinta, de 3 caballos, marca «Siel», y accesorios. Informarán en esta Administración.

**G. Inigo**  
OCULISTA  
consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 5 VELASCO, 7.—TELEFONO 869  
Gratis: miércoles y viernes, San Francisco, 6.

**JOSEFINA ESPEJO**  
MODISTA  
Burgos, número 46

**Accidente de trabajo**  
En el taller de cerrajería donde trabaja, fué cogido por un taladro el obrero Justo Revilla Martínez, de 18 años, y resultó con una herida avulsiva en el dedo anular derecho. En la Casa de Socorro fué curado.

**ALFREDO G. DE LAGO**  
ABOGADO  
Blanca, 1 y 3, primero, derecha

Pago a las clases pasivas  
Día 1.—Abril.—Montepío militar.  
Día 2.—Retirados.  
Día 3.—Montepío civil, jubilados, cruces y remuneratorias.  
Días 4 y 6.—Todas las clases.

**Conservas Trevijano**  
SON PREFERIDAS A TODAS

No pudiendo Vicente, una dura chuleta lineal el diente, dió Licor del Polo y, tras un rato, dió el diente a la carne y... pompió [el plato].

No existe cosa dura si nos cuidamos bien la dentadura!

**Sanctiago García Quintanilla**  
MEDICO  
MEDICINA GENERAL  
Especialista en huesos, músculos y articulaciones.  
Consulta de once a una.  
Recebo, 1, segundo, izquierda

**Caridad**  
Para la familia pobre de la Albería, anunciada en nuestro número de ayer, hemos recibido de «Un vecino de la Albería», veinticinco pesetas.

**BUENA CAMINATA**  
En ocho años la vuelta al mundo

Dos periodistas holandeses que llegaron a Santander se proponen dar la vuelta al mundo en ocho años. Salieron de Amsterdam el primero de junio de 1924.

Han recorrido Bélgica, Francia, Suiza, Italia, Sicilia, Túnez, Argelia, Marruecos francés y español y buena parte de nuestra nación, en donde entraron por Gibraltar.

Entre pecho y espalda, como quien no quiere la cosa, han recorrido ya aquí: San Fernando, Cádiz, Jerez, Sevilla, Córdoba, Linares, Toledo, Madrid, Segovia, Medina, Valladolid, Palencia, León, Oviedo y Santander.

Continuarán por Bilbao, San Sebastián, Pamplona, Tolosa, Vitoria, Logroño, Zaragoza, Barcelona, Girona, Francia del Sur, Italia del Norte, Austria, Hungría, Rusia (Moscu), Alemania, Escandinavia, Inglaterra, América del Sur hacia el Norte, Nueva York, San Francisco, Japón, China, India, Australia, África del Sur, Egipto y Palestina.

La «longanza» que les falta, como se ve, tiene algunos kilómetros de largura.

Feliz viaje y grandes éxitos les deseamos en su caminata.

**RETORNO AL HOGAR**  
Es hallado el muchacho desaparecido

Las diligencias practicadas por la policía, siguiendo instrucciones del jefe de Vigilancia, don Manuel Juárez, en busca del muchacho José Ruiz Cañillas, desaparecido de su casa de Torrelavega, han tenido resultado satisfactorio.

El muchacho de referencia se encontraba en el Asilo de Caridad, donde se refugió en vista de su deplorable situación.

Se ha telegrafado la noticia al alcalde de Torrelavega, que es partante del referido muchacho, y se han dado las órdenes oportunas para que éste sea restituido a su hogar.

**Suscripción para el nuevo hospital**  
Anoche nos visitaron en la redacción dos hermanos, empleados en la fábrica del Gas de León y Compañía, para hacernos entrega de un día de labor con destino a la construcción del nuevo Hospital.

Sus nombres y donativos son los siguientes:  
Don Cesáreo Ruiz, 575; don Ramón Ruiz, 575. Suma, pesetas 1150.

**ELIXIR ESTOMACAL**  
SAIZ DE CARLOS  
(STOMALIX)  
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO**  
DISPEPSIA  
ACEDIAS Y VÓMITOS  
INAPETENCIA  
FLATULENCIAS

**DIARREAS EN NIÑOS**  
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO  
DILATACIÓN Y ÚLCERA  
del Estómago  
DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO cuando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Esquema una botella y se sentirá pronto que el estómago como más, digiere mejor y se nutre, cuidándose de seguir su uso.

53 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo